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1.ODG Comunicazioni del Presidente del Consiglio 
 
 
 
2.ODG Approvazione dei processi verbali delle sedute precedenti 
 

- 27 novembre 2018 
- 28 novembre 2018 

 
 
 
3.ODG SVOLGIMENTO DI INTERROGAZIONI A RISPOSTA IMMEDIATA 
 
 
- ITR/1054/QT, in data 15 novembre 2018, a firma dei Consiglieri Alparone, Barucco, Romani, 

Romeo, Invernizzi, Carzeri, Palumbo, Comazzi, Tironi e Piazza, concernente l’esclusione dal 
nuovo albo nazionale di parte dei tecnici competenti in acustica precedentemente abilitati in 
Regione Lombardia. 

 Ha risposto l’Assessore Cattaneo 
 
 
- ITR/1056/QT, in data 28 novembre 2018, a firma dei Consiglieri Verni, Cenci, Degli Angeli, 

Franco e Carzeri, concernente lo stato di attuazione della mozione n. 811 (Linee guida per i 
comuni per l’impiego dei fertilizzanti sui suoli, in particolare in merito allo spandimento dei 
fanghi di depurazione), approvata il 27 giugno 2017. 

 Ha risposto l’Assessore Cattaneo 
 
 
- ITR/1057/QT, in data 28 novembre 2018, a firma dei Consiglieri De Rosa, Fiasconaro, Forte, 

Alberti e Violi, concernente i progetti di bonifica e rimozione dei detriti depositati presso l’area 
di via Cavour/viale Germania (area denominata “collinette viale Germania”) situata nel comune 
di Melzo (MI). 

 Ha risposto l’Assessore Cattaneo 
 
 
- ITR/1055/QT, in data 28 novembre 2018, a firma dei Consiglieri Strada e Carretta, concernente 

la riqualificazione degli edifici di ALER Milano nel quartiere Giambellino/Lorenteggio. 
 Ha risposto l’Assessore Bolognini 
 
 
- ITR/1058/QT, in data 28 novembre 2018, a firma dei Consiglieri Di Marco, Mammì, Erba, 

Fumagalli e Piccirillo, concernente le criticità nell’attuazione dell’accordo di programma per la 
rigenerazione urbana del quartiere Lorenteggio/Giambellino. 

 Ha risposto l’Assessore Bolognini 
 
 
- ITR/1059/QT, in data 29 novembre 2018, a firma del Consigliere Usuelli, concernente i 

chiarimenti sull’equiparazione tra malattie rare e cronicità in attuazione della l.r. 23/2015. 
 Ha risposto l’Assessore Gallera 
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- ITR/1060/QT, in data 29 novembre 2018, a firma dei Consiglieri Straniero, Orsenigo, Rozza, 

Borghetti, Villani, Ponti e Pizzul, concernente gli interventi di miglioramento della sicurezza 
lungo la SS36. 

 Ha risposto il Sottosegretario Turba 
 
 
- ITR/1062/QT, in data 29 novembre 2018, a firma dei Consiglieri Bussolati, Piloni, Girelli, 

Scandella, Forattini, Rozza, Pizzul, Ponti, Astuti, Baffi e Bocci, concernente i dettagli 
economici del piano emergenziale per il servizio ferroviario. 

 Ha risposto il Sottosegretario Turba 
 
 
- ITR/1061/QT, in data 29 novembre 2018, a firma dei Consiglieri Ponti, Pizzul, Bocci, Astuti e 

Baffi, concernente lo stato di attuazione dell’accordo di programma per la Villa Reale di Monza 
e il Parco. 

 Ha risposto il Sottosegretario Rizzi 
 
 
- ITR/1063/QT, in data 29 novembre 2018, a firma dei Consiglieri Epis, Emanuele Monti, Anelli, 

Massardi e Pravettoni, concernente le modalità per l’iscrizione anagrafica dei minori. 
 Ha risposto l’Assessore Piani 
 
 
 
4.ODG SVOLGIMENTO DI INTERPELLANZE 
 
 
- ITL/4012, in data 5 ottobre 2018, a firma del Consigliere Fumagalli, concernente l’esaurimento 

dello scopo della Fondazione regionale per la ricerca biomedica e la conseguente estinzione 
dell’ente. 

 Ha risposto l’Assessore Caparini 
 
 
- ITL/4014, in data 9 novembre 2018, a firma dei Consiglieri Violi e Fumagalli, concernente la 

fusione per l’incorporazione di LISPA Spa in ARCA Spa. 
 Ha risposto l’Assessore Caparini 
 
 
 
5.ODG Proposta di risoluzione n. 9 “Pagamenti puntuali nella filiera della pubblica amministrazione 

regionale”. 
 I Commissione consiliare 
 Relatore il Consigliere Marco Fumagalli 
 Approvata con modifiche - DCR XI/225 
 
 
 
6.ODG Mozione n. 101, in data 13 novembre 2018, a firma dei Consiglieri Verni, Piccirillo, Mammì, 

Fumagalli, Fiasconaro, De Rosa, Degli Angeli e Di Marco, concernente la gestione della RSA 
Casa di riposo F. Pertusati di Pavia. 

 Ritirata 
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7.ODG Mozione n. 115, in data 29 novembre 2018, a firma dei Consiglieri Usuelli e Carretta, 

concernente le iniziative per la piena attuazione della normativa in materia di derivati della 
cannabis a uso medico. 

 Approvata con modifiche - DCR XI/226 
 
 
 
8.ODG Mozione n. 105, in data 20 novembre 2018, a firma dei Consiglieri Beccalossi, Carzeri, Tironi, 

Lucente, Del Gobbo, Alparone, Comazzi, Mazzali, Barucco e Romeo, concernente il 
trattamento negli impianti lombardi di rifiuti provenienti da altre regioni. 

 Approvata con modifiche - DCR XI/227 
 
 
 
13.ODG Mozione n. 102, in data 13 novembre 2018, a firma dei Consiglieri, Carzeri, Palumbo, 

Invernizzi, Romani, Alparone, Romeo, Barucco, Franco, Comazzi, Altitonante, Tironi e Piazza, 
concernente la revisione organizzativa delle Direzioni generali territoriali del Ministero dei 
Trasporti e l’esternalizzazione di servizi attualmente svolti dalle motorizzazioni civili. 

 Inviata in V Commissione 
 
 
 
9.ODG Mozione n. 91, in data 30 ottobre 2018, a firma dei Consiglieri Forattini, Pizzul, Villani, 

Bussolati, Girelli, e Piloni, concernente l’emergenza incendi e l’aumento dei costi di 
smaltimento dei rifiuti. 

 Respinta 
 
 
 
10.ODG Mozione n. 114, in data 28 novembre 2018, a firma dei Consiglieri Alberti, Cenci, Fiasconaro, 

Degli Angeli e De Rosa, concernente il progetto di collettamento e depurazione della sponda 
bresciana del lago di Garda. 

 Ritirata 
 
 Abbinata alla: 
 
FODG Mozione n. 116, in data 3 dicembre 2018, a firma dei Consiglieri Ceruti, Beccalossi, Basaglia 

Cosentino, Lucente, Anelli, Ghiroldi e Massardi, concernente il collettamento e la depurazione 
della sponda bresciana del lago di Garda. 

 Ritirata 
 
 
 
11.ODG Mozione n. 113, in data 28 novembre 2018, a firma dei Consiglieri Franco, Piazza e Carzeri, 

concernente l’impegno di Regione Lombardia a contrattare con il Governo centrale per la 
rimodulazione del Fondo di solidarietà comunale (FSC). 

 Approvata con modifiche - DCR XI/228 
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12.ODG Mozione n. 94, in data 5 novembre 2018, a firma dei Consiglieri Anelli, Mura, Monti Andrea, 

Malanchini, Pravettoni, Cappellari, Trezzani, Spelzini, Scurati, Mazzoleni, Corbetta, Epis, 
Colombo, Brianza, Massardi, Galizzi, Ceruti, Pase e Giudici, concernente la candidatura della 
città di Milano a sede centrale specializzata del Tribunale Unificato dei Brevetti (TUB). 

 Approvata con modifiche - DCR XI/229 
 
 
 
FODG Mozione n. 81, in data 10 ottobre 2018, a firma dei Consiglieri   Degli Angeli, Fiasconaro, De 

Rosa, Cenci, Alberti, Erba, Verni e Fumagalli, concernente  le criticità relative al piano di 
classificazione degli immobili del consorzio di bonifica Dugali-Naviglio-Adda Serio (DUNAS).  

 Inviata in VIII Commissione  
 
 
 
14.ODG Proposta di nomina n. 32 “Nomina del revisore dei conti del Consorzio del Mincio, ente di 

bonifica di secondo grado”. 
 Viene nominato il signor Alfredo Bonetti 
 DCR XI/230 
 
 
 
15.ODG Proposta di nomina n. 33 “Indicazione di un componente del Collegio sindacale della 

Fondazione IRCCS Policlinico San Matteo di Pavia”. 
 Viene indicato il signor Antonio Gaffuri 
 DCR XI/231 
 
 
 
18.ODG Proposta di nomina n. 36 “Indicazione di un componente del Collegio sindacale di ciascuna 

Agenzia di tutela della salute (ATS)”. 

 DCR XI/232 - Vengono indicati i signori:  

 Andrea Manzoni (ATS Città metropolitana di Milano),  
 Vincenzo De Risi (ATS dell’Insubria), 
 Andrea Croci (ATS della Brianza),  
 Maurizio Maffeis (ATS di Bergamo),  
 Luigi Gaggia (ATS di Brescia),  
 Manuela Furigo (ATS di Pavia),  
 Carlo De Nittis (ATS della Val Padana),  
 Luigi Gianola (ATS della Montagna). 

 
 
 
16.ODG Proposta di nomina n. 34 “Indicazione di un componente del Collegio sindacale della 

Fondazione IRCCS Istituto nazionale neurologico Carlo Besta di Milano”. 
 Viene indicato il signor Daniele Contessi 
 DCR XI/233 
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17.ODG Proposta di nomina n. 35 “Indicazione di un componente del Collegio sindacale della 

Fondazione IRCCS Istituto nazionale dei Tumori di Milano”. 
 Viene indicato il signor Santo Sciarrone 
 DCR XI/234 
 
 
 
19.ODG Proposta di nomina n. 37 “Indicazione di un componente del Collegio sindacale di ciascuna 

Azienda sociosanitaria territoriale” (ASST)”. 

 DCR XI/235 - Vengono indicati i signori:  

 Antonio Liberato Tuscano (ASST Grande Ospedale metropolitano Niguarda),  
 Enzo Mantegazza (ASST Santi Paolo e Carlo),  
 Marco Manzoli (ASST Fatebenefratelli Sacco),  
 Alberto Laguardia (ASST Centro specialistico G. Pini/CTO),  
 Lorenzo Brocca (ASST Ovest Milanese),  
 Stefano Sacchi (ASST Rhodense),  
 Maurizio Zenoni (ASST Nord Milano),  
 Stefano Mazzocchi (ASST Melegnano e della Martesana),  
 Elena Gazzola (ASST di Lodi),  
 William Malnati (ASST dei Sette laghi),  
 Corrado Canziani (ASST della Valle Olona),  
 Domenico Piazzolla (ASST Lariana),  
 Mauro Invernizzi (ASST di Lecco),  
 Stefano Brambilla (ASST di Monza),  
 Michela Leoni (ASST di Vimercate),  
 Claudio Gandelli (ASST Papa Giovanni XXIII),  
 Carlo Scotti Foglieni (ASST di Bergamo Ovest),  
 Enrico Facoetti (ASST di Bergamo Est),  
 Gianpietro Venturini (ASST degli Spedali Civili di Brescia),  
 Dario Brambilla (ASST della Franciacorta),  
 Marco Orazi (ASST del Garda), 
 Antonio Pera (ASST di Pavia),  
 Roberta Paloschi (ASST di Cremona),  
 Maurizio Magotti (ASST di Mantova), 
 Gian Maria Lorenzi (ASST di Crema),  
 Alessandro Nonini (ASST della Valtellina e dell’Alto Lario), 
 Oriana Turla (ASST della Valcamonica). 

 
 
 
 
 
 


